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Semajamebeli amocanebiSemajamebeli amocanebi

ninikom 9-isa da 3-is jami ase daTvala:

• ra Secdoma dauSva ninikom?

• SekribeT sworad.

1

9 + 3 = 6

gamoiyeneT lurji da wiTeli ferebi da 
gviCveneT (rveulSi) 11-is miRebis sxvadasxva 
SesaZlebloba nimuSis mixedviT _ ori 
xuTeulis (10-is) gavliT~.

2

? +  ? =  ?  8 + 3 = 11 

? +  ? =  ?  ? +  ? =  ?  

1

3

2

4

erT yuTSi 6 wigni iyo. 
nikam kidev 2 wigni 
daamata. ramdeni wignia 
axla yuTSi?

3

12
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nimuSis mixedviT aCvene (rveulSi) 13-is 
miRebis kidev 2 SesaZlebloba (`10-mde 
SevsebiT~).

SeadgineT suraTis mixedviT ori amocana 
ise, rom erTi ixsnebodes SekrebiT, meore 
_ gamoklebiT.

gamoiyeneT Tvla da SekribeT:

4

5

6

9 + 4 = 13 

7 +  ? =  ?  8 +  ? =  ?  

1 2

1

4

2

5

3

6
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vanikos 8 burTi hqonda. mas kidev 3 burTi 
aCuqes. ramdeni burTi aqvs axla vanikos?

amocanis amosaxsnelad SeasruleT naxazi da 
gamoiyeneT Tvla.

7

3 + 9 =

17-is wina da momdevno ricxvebia

SecvaleT 8 ori erTnairi ricxvis jamiT.

TuU 9-s gavadidebT 5-iT, miviRebT

9 + 2 =

11

44

22

55

33
metia 9-ze naklebia  9-ze

6

14, 15

3 +  3

15-s

11

16, 18

4 +  4

14-s

12

15, 16

5 +  5

13-s

tolia 9-is

SearCieT swori pasuxi:
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gamovakloT 11-s, gamovakloT 12-s,gamovakloT 11-s, gamovakloT 12-s,
davukavSiroT ukan TvlasdavukavSiroT ukan Tvlas

vipovoT sxvaoba: 

davTvaloT ukan

vipovoT sxvaoba: 

vipovoT sxvaoba: 

SeasruleT moqmedeba (gamoiyeneT suraTi):

1

2

3

4

11 – 2

11 – 3

1 2 – 4

13
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12 – 4 metia TuU naklebia 12-ze?

SevamowmoT: 

ukan Tvlisas ricxvebi mcirdeba. amitom

12 – 4 < 12 12 – 4 = 8

8 < 12

1  11 – 3 metia Tu naklebia 11-ze?

2  12 – 5 metia Tu naklebia 12-ze?

daukvirdiT nimuSs da daasaxeleT 
Sesaferisi ricxvi:

gadaitaneT rveulSi, SekribeT, Semdeg 
SeasruleT gamokleba:

5

6

7

11 – 4 = 7 11 – 7 = 4

7 + 4 = 11

12 – 4 =   ? 12 – 8 =   ?

8 + 4 = 12

SekribeT
ipoveT jamisa da 

Sesakrebis sxvaoba

6 + 5 =  ?  
  ? _ 6 =    ?

? _ 5 =    ?

3 + 9 =  ?
? _ 3 =   ?

? _ 9 =   ?
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SeasruleT moqmedebebi nimuSis mixedviT:

SeasruleT moqmedebebi:

vatos 6 saTamaSo manqana aqvs, giorgisac 
_ amdenive. ramdeni saTamaSo manqana aqvs 
orives erTad?

zazam 13 leqsi icis, man 4 leqsiT meti 
icis gvancaze. ramdeni leqsi icis gvancam?

8

9

10

11

7 + 5 = 12 

12 – 5 =  ?  

12 –  ? = 5

6 + 6 =  ?  

12 – 6 =  ?

4 + 4 =  ?  

8 – 4 =  ?

3 + 3 =  ?  

6 – 3 =  ?

2 + 2 =  ?  

4 – 6 =  ?

8 + 3 =  ?  

? –   ? =3 

? – 3 =  ?

8 + 4 =   ?

? –   ? = 8 

? – 8 =  ?

7 + 4 =   ?

? – 4 =  ?  

? –   ? = 4 

SeavseT:12

15 – ? = 12 15 – ? = 3

12 + 3 = 15

17 – ? = 6 17 – ? = 11

11 + 6 = 17
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12 – 3

romeli moqmedebis SesrulebiT ar miiReba 11?

romeli moqmedebis SesrulebiT miiReba 12?

11 – 2

romeli moqmedebis SesrulebiT ar miiReba 10?

romeli moqmedebis SesrulebiT ar miiReba 12?

12 – 3

11

44

66

22

55

77

33

metia 8-ze

metia 12-ze

metia 6-ze

naklebia  8-ze

naklebia  12-ze

naklebia  6-ze

6 + 5

7 + 4

6 + 4

11 + 1

8 + 3

9 + 4

3 + 9

1 0 + 2

9 + 2

8 + 4

5 + 5

1 0 + 4

5 + 5

9 + 3

8 + 2

8 + 3 

tolia 8-is

tolia 12-is

tolia 6-is

SearCieT swori pasuxi:
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vipovoT ucnobi SesakrebivipovoT ucnobi Sesakrebi

gadaiwereT rveulSi da nimuSis msgavsad 
SemoxazeT yvela is jami da sxvaoba, rome
lic 10-is tolia.

gadaiwereT rveulSi da SemoxazeT yvela 
is jami da sxvaoba, romelic 12-is tolia.

SeasruleT moqmedebebi:

1

2

3

7 + 3

12 – 5

9 + 1

5 + 5

5 + 8

8 + 2

8 + 3

6 + 6

9 + 2

10 – 0

8 + 4 9 + 3 10 + 3

12 – 3

5 + 7 =  ?  

7 + 5 =  ?

12 – 7 =  ?  

12 – 5 =  ?

12

5 7

1

6 + 4 =  ?  

4 + 6 =  ?

10 – 4 =  ?

10 – 6 =  ?

10

6 4

2

8 + 4 =  ?

4 + 8 =  ?

12 – 4 =  ?

12 – 8 =  ?

12

8 4

3

14
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9 + ? = 12 

? + 3 = 1 2

2 + ? = 11
? + 2 = 11

12 – 9 = 3
12 –3= 9

11 – 2 = 9 

11 – 9 = 2

12

9 3

4

5 11

2 9

ipoveT ucnobi Sesakrebi nimuSis mixedviT:4

nimuSi

vipovoT ucnobi Sesakrebi:

viwyebT gadaTvlas 8-dan:

8 + ? = 10

? + 9  = 11 

7 + ? = 12

3 + ?  = 12

? + 4  = 12 

? + 4  = 11 

+ 8  = 11 3

? + 8  = 11 

8
9 10 11

gadaTvlisas viyenebT 
 figuras.

• axseniT, ra xerxebs icnobT am ucnobi 
Sesakrebis sapovnelad:

• risi tolia es ucnobi Sesakrebi?

5

7 + ?  = 11
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ipoveT ucnobi Sesakrebi:6

4 + ? = 7

? + 6  = 10 

? + 6  = 11 

? +3 = 11

10 + ? = 12

8 + ? = 12

amocanebi gameorebisTvis

SeasruleT moqmedebebi:4

5 + 5  =  ? 4 + 4  =   ? 6 + 6  =   ?

10 _ 5  =  ? 8 _ 4  =   ? 12 _ 6  =   ?

SekribeT da gamoakeliT (SeasruleT moq-
medebebi):

3

9 + 3  =   ?

3 + 9  =   ?

12 _ 3  =   ?

12 _ 9  =   ?

SekribeT da am ricxvebis gamoyenebiT 
dawereT gamoklebis magaliTebi.

2

7 + 4  =   ? ? _ ?  =  ?

? _ ?  =  ?

ipoveT ucnobi Sesakrebi:1

9 + ? = 11 5 + ?  = 12 ? + 8  = 10 
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msajma erT-erTi gundis 11 
moTamaSidan 3-s moedani daa-
tovebina. am gundis ramdeni 
moTamaSe darCa moedanze?

klasSi 12 gogona swav-
lobs. 4 gogona skolaSi 
ar gamocxadda. ramde-
ni gogona gamocxadda 
skolaSi?

axseniT: rogor asrulebT moqmedebas 
gadaTvlis gamoyenebiT da SeasruleT 
moqmedebebi:

sworad SeavseT tolobaTa Canawerebi:

aCikos 8 lari aqvs. mas 7 lariT meti 
aqvs nucaze. ramdeni lari aqvs nucas?

5

6

8

9

7

9 + 2  =   ?

9 + 4  =   ?

1 3 _ 4  =   ?

12 _ 3  =   ?

12 _ 6  =   ?

11 _ 2  =   ?

3 + 7  =   ?

10 _ 3  =   ?

10 _ 7  =   ?

? + 3  = 10 

8 + 0  =   ?

8 _ 0  =   ?

8 _ 8  =   ?

? + 8  = 8 
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sworad SeavseT tolobaTa Canawerebi:

lazares 8 lari aqvs. mas 3 
lariT meti aqvs marikaze. ram-
deni lari aqvs marikas? orives?

10

11

9 + 2  =   ?

8 + 3  =   ?

11 _ 2  =   ?

11 _ 3  =   ?

11 – 7

ricxvebi mimdevrobiT unda amovweroT.  
ra ricxvebia gamotovebuli?

		  13, 14, _, _, 17, 18, _, 20.

ipoveT ucnobi Sesakrebi.

				    ipoveT ucnobi Sesakrebi.

11

22

33

44

10, 11, da 19 12, 13, da 19

4

4

5

3

3

4

6

2

3

15, 16 da 19

SearCieT swori pasuxi:

8 + ? = 11

? + 5  = 9
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gamovakloT 13-s, gamovakloT 14-sgamovakloT 13-s, gamovakloT 14-s

vipovoT sxvaoba `ukan gadaTvlis~ xerxiT 
an gamoklebis Tvisebis gamoyenebiT:

gamoakeliT `10-is gavliT~:

viTvliT `ukan~ 13-dan.

1

2

13 – 4

13 – 6

13 – 5

14 – 6

14 – 5

1

1

2

3

4

  13 – 3 – 3
13 – 3 =    ?

10 – 3 =   ?

13 – 6 =   ?

15
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daukavSireT gamokleba Sekrebas.3

14 – 7 13 – 72

1

3

2

4

3

14 – 4 – 3
14 – 4 =   ?

  ?  – 3 =   ?

14 – 7 =   ?

9 + 4 = 13
13 – 4 =   ?

13 – 9 =   ?

9 + 5 = 14
14 –  ? =   ?

14 –  ? =   ?

8 + 5 = 13
13 – 8 =   ?

13 – 5 =   ?

8 + 6 =   ?

14 –  ? =   ?

14 –  ? =   ?

13 – 3 – 4
13 – 3 =    ?

  ?  – 4 =   ?

13 – 7 =   ?

daasaxeleT -is nacvlad `+~ an `–~ 
niSani ise, rom miiRoT swori toloba.

moisazreT

1

10 2 7  = 15

10 3 3  = 10

8   6 4  = 10

9   3 7  = 13

1

3

2

4
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gadaiwereT da SeasruleT Sedareba (Sear
CieT >, < an =):

2

17 10 + 7

19 20 _ 1

10 + 2 13

10 + 5  20

1

3

2

4

klasi iyofa ramdenime gundad. erT-
maneTs epaeqrebian am gundebis war-
momadgenlebi (romlebic drodadro 

icvlebian). magidaze 12 Cxiria (an asanTis Re-
ria). ori moTamaSe TiToeul svlaze Tanamim-
devrulad iRebs 1 an 2 Cxirs. gaimarjvebs is, 
vinc gaakeTebs bolo svlas _ aiRebs ukanask-
nel Cxirs.

? ?

? ?
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gamovakloT 15-s, gamovakloT 16-sgamovakloT 15-s, gamovakloT 16-s

aRwereT, rogoraa napovni sxvaoba:1

15 – 6

15 – 7

1

2

1 5 _ 6  =   ?

1 5 _ 7  =   ?

1 6 _ 7  =  ?

1 5 _ 9  =   ?

1 5 _ 8  =  ?

1 6 _ 9  =  ?

15 – 83

16 – 9

16 – 7

4

5

  15 – 8 = 15 – 5 – 3
15 – 5 =    ?

10 – 3 =   ?

15 – 8 =   ?

  16 – 9 = 16 – 6 – 3
16 – 6 =    ?

10 – 3 =   ?

16 – 9 =   ?

16
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6 7  9 + 7 = 16
16 – 7 =    ?

16 – 9 =   ?

  9 + 6 = 15
15 – 6 =    ?

15 – 9 =   ?

mariamma 15–9 sxvaobis povnisas 15-s 5 
gamoaklo. axla ras urCevT mariams, rom 
swori pasuxi miiRos?

Tornikem 16–9 sxvaobis povnisas 16-s 10 
gamoaklo. axla ras urCevT Tornikes, rom 
swori pasuxi miiRos?

moifiqreT amocana gamosaxulebis 
mixedviT:

SeavseT Canaweri, daasaxeleT amocanis 
pasuxi:

2

3

4

5

1

1 4 _ 5  =  ?
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2

16 – 3

16 – 7=

16 – 7=

15 – 6=

15 – 6=

11

22

33

44

55

metia 16-ze naklebia 16-ze tolia 16-is

16–6–1

8

15–5

10

16–6

9

15–5–1

11

16–6–2

7

15–5–2

9

SearCieT swori pasuxi:
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16 aris 11-ze

9 aris 16-ze

66

77

5-iT naklebi 5-iT meti 6-iT meti

6-iT naklebi 7-iT meti 7-iT naklebi

daasaxeleT + an – niSnebi ise, rom swori 
iyos toloba.

daasaxeleT ricxvebi, romlebic metia 9-ze 
da naklebia 16-ze.

risi tolia im ricxvebis raodenoba, rom
lebic metia 8-ze da naklebia 16-ze?

moisazreT

1

2

3
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SeadareT (sworad SearCieT >, < an = niSani):4

kinoTeatris pirvel rigSi 16 skamia. 
• kaxam Tvla daiwyo pirveli skamidan da 

4-is bijiT gaagrZela. ramden ricxvs daasaxe
lebda igi? 

• iraklim bolo skamidan daiwyo ukuTvla 
3-is bijiT, ramden ricxvs daasaxelebda igi?

1

lelam da daviTma 1-lariani monetebiT 17 
lari daagroves. lela fiqrobs, rom man 2 
lariT meti daagrova, vidre daviTma. Tqveni 
azriT, SeiZleba es momxdariyo?

2

vin iqneba pirveli?


